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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Um grupo de ativistas israelitas registou imagens perturbadoras de um desembarque de animais

vivos, de origem portuguesa, transportados pelo navio Gulf Livestock2 desde o porto de Sines

até Haifa, em Israel. As imagens do desembarque, ocorrido no passado dia 30 de março,

mostram um cenário chocante de bezerros gravemente feridos, amontoados, envoltos em

sangue e em claro estado de sofrimento. A bordo do navio estariam mais de 15 mil animais.

Como se nada tivesse acontecido, o navio regressou ao porto de Sines no passado dia 12 de

abril para, alegadamente, embarcar novamente milhares de animais. Importa saber se a

Direção-Geral de Alimentação e Veterinária (DGAV) vai atuar rapidamente no sentido de evitar

que se repitam mais atentados ao bem-estar animal por parte da empresa que opera o navio

Gulf Livestock2.

Em 2017, o navio, anteriormente denominado Aldelta, havia sido proibido de navegar em águas

portuguesas por falta de condições para o transporte de animais vivos. Em março do presente

ano, depois de nova vistoria, a DGAV levantou a suspensão por entender que teriam sido

resolvidas as irregularidades anteriormente detetadas no Aldelta.

O recente desembarque em Israel demonstra inequivocamente que o navio e a sua tripulação

não estavam em condições de operar sem colocar em risco o bem-estar dos animais. O Grupo

Parlamentar do Bloco de Esquerda considera que a DGAV deve reavaliar os seus

procedimentos de inspeção – e o próprio transporte de animais vivos de longa duração –, uma

vez que as ações inspetivas e as decisões da direção geral demonstram ser ineficazes para

impedir o sofrimento animal a bordo dos navios.

Os reiterados abusos e maus-tratos perpetrados nas embarcações de transporte de animais

vivos demonstram que este não é um caso isolado. A PATAV – Plataforma Anti-Transporte de

Animais Vivos e outros movimentos têm repetidamente denunciado estes e outros casos de

transporte de animais a partir de Portugal em condições chocantes nas quais se verificam

graves atentados contra os animais. Face a esta realidade, o Governo deve reavaliar a sua



política em matéria de bem-estar animal, designadamente no que respeita ao transporte de

animais vivos de longa duração.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministra da Agricultura, as seguintes perguntas:

1. Vai o Governo apurar o sucedido a bordo do Gulf Livestock2?

1.1 Em caso afirmativo, que diligências serão tomadas?

2. Como explica o Governo que poucas semanas após o levantamento da suspensão do navio

Gulf Livestock2 pela DGAV, se tenha verificado um cenário chocante a bordo da embarcação,

de claros maus-tratos e condições irregulares de transporte de animais?

3. O que determinou, em concreto, o levantamento da suspensão do navio Gulf Livestock2 pela

DGAV?

4. Vai o Governo avaliar novamente as condições de transporte de animais vivos do navio Gulf

Livestock2 e impedir, no imediato, o navio de operar em águas portuguesas?

5. Considera o Governo banir o navio Gulf Livestock2 de operar em águas portuguesas?

6. Vai o Governo tomar medidas para evitar que casos semelhantes se repitam?

6.1 Em caso afirmativo, que medidas vai o Governo adotar?

6.2 Quando serão adotadas tais medidas?

7. Está o Governo disponível para impedir o transporte de longa duração de animais vivos a

partir de Portugal?

Palácio de São Bento, 17 de abril de 2021

Deputado(a)s

MARIA MANUEL ROLA(BE)

RICARDO VICENTE(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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